

长江江苏段累计发现鱼类81种

水生动物多样性有所恢复

新华社南京电 江苏省环境监测中心近日联合南京大学发布的2020年年底长江江苏段鱼类及其他水生动物多样性调查监测结果显示,长江江苏段2020年累计发现鱼类81种,较2018年增加11种,水生动物多样性有所恢复。

自2018年起,江苏省环境监测中心联合南京大学采用环境DNA技术手段,对长江江苏段鱼类及其他水生动物的多样性开展调查监测,持续跟踪长江大保护以来生态系统的恢复状况。

近几十年,受长江过度开发利用影响,鱼类生存环境日趋恶化,生

物多样性持续下降。历史资料显示,长江江苏段有记录的鱼类有161种,2001—2006年间,长江江苏段可调查到的鱼类物种数量已降至108种。根据环境DNA监测结果,2018年长江江苏段累计发现的鱼类物种数量仅剩70种,且鱼类小型化、低龄化趋势严重。长江特有的水生哺乳动物长江江豚在长江江苏段也十分稀少,2018年开展监测的28个点位中,仅3个点位检出存在江豚,检出率10.7%。

2020年7月,江苏正式发布长江禁渔通告,长江干流江苏段开始禁渔,同时随着长江岸线整治、水污染

防治等一系列措施的推进,长江江苏段的水生态保护进入全新阶段。

2020年年底的监测结果显示,除了鱼种增加,28个监测点中有8个点位检出存在江豚,检出率为28.6%。此外,还在长江西南段两个点位发现了达氏鳇,它是国家二级野生保护动物,2010年被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的极危名单。

江苏省生态环境系统将持续开展鱼类及水生动物调查监测,及时反映长江江苏段生态环境保护及“十年禁渔”政策措施成效。

秦华江 陈圣炜

乌苏里江畔的“甜蜜事业”



“乌苏里江来长又长……白云飘过大顶子山……”一首《乌苏里船歌》让饶河这座小城被更多人熟知。

黑龙江省双鸭山市饶河县位于中俄边境乌苏里江畔,东北黑蜂国家级自然保护区在其境内,得天独厚的地理和气候条件,孕育了丰富的蜜源植物。当地百姓因地制宜发展黑蜂养殖,靠勤劳的双手在乌苏里江畔耕耘着“甜蜜事业”。

4月初,黑蜂结束了在地窖中的越冬,被置于野外饲养。饶河县大通河乡青山村村民韩学志又开始忙碌起来。

“你看,咱家这蜂蜜都是好蜜,杂质少、品质高。”黏稠的蜂蜜被舀出,呈一条细线缓缓地流回罐子,韩学志手里拿着勺子,笑着对记者说,他养了60多箱黑蜂,不仅改善了生

活,整个人也有了“精气神儿”。

韩学志患有强直性脊柱炎多年,因失去重体力劳动能力,曾一直为生计发愁。

2016年,对口帮扶单位为他提供了20箱黑蜂。初入行的他,曾因蜜蜂抗病力和采集力弱,蜂蜜产量和品质不够稳定而“一筹莫展”,县里组织的养蜂技术培训,帮他提高了养蜂水平,促进了增产增收。

为提升蜂农们的养蜂水平,饶河县在县域内推广有机蜂产品生产技术。2020年,共举办培训班20多期,培训蜂农3000多人次,还组建了黑蜂养殖交流群,由养蜂能手为蜂农们答疑解惑。

通过学习交流,韩学志提高了养蜂技术,加强了对黑蜂养殖全流程的管理,黑蜂酿出来的蜂蜜量大质优,他也坚定了继续把黑蜂养好的信心。

傍晚,在号称“饶河东北黑蜂第一村”的饶河县五林洞镇关门村村外的山林旁,村民李燕杰正在为黑

蜂蜂箱覆盖一层棉被,帮助黑蜂度过乍暖还寒的春季。

今年58岁的李燕杰和丈夫沈玉坤养了近30年东北黑蜂,现在他们也在不断拓宽蜂蜜产品的销路。

“蜜甜也怕巷子深”,因村子地处偏远,当地出产的优质蜂蜜曾销售不畅。3年前,中国邮政集团有限公司双鸭山市分公司在村里建起邮站,帮助李燕杰打通了蜂蜜销售的“最后一公里”。

“靠着朋友们口口相传,我的客户越来越多。”李燕杰向记者展示她手机中的1000余个客户,打通了“邮路”,蜂蜜的销路也拓宽了。

靠着在微信朋友圈销售,同时利用短视频平台进行推广,李燕杰的蜂蜜开始“奔赴”陕西、山东等地,每年为她带来七八万元收入。

如今,东北黑蜂产业已成为饶河县助力乡村振兴的主导产业。截至目前,全县蜂蜜产量1560吨,蜂产品加工企业11家,年加工能力9860吨,产值达1.5亿元。

新华社记者孙晓宇 黄腾

国际风筝比赛举行

4月17日,参赛选手在比赛现场放飞风筝。

当日,第38届潍坊国际风筝会放飞比赛在山东潍坊滨海国际风筝放飞场举行,来自全国各地的多支风筝放飞队参加比赛。朱峰



俄外长宣布

将驱逐10名美国外交人员

新华社莫斯科电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫16日宣布,俄罗斯将驱逐10名美国驻俄外交人员,以回应美方日前对俄实施的新制裁。

拉夫罗夫当天在莫斯科举行的新闻发布会上说,俄罗斯将对等回应美国对俄实施的新制裁,决定驱逐10名美国驻俄外交人员,并将8

名美国政府官员列入“黑名单”。

另据俄罗斯媒体报道,俄总统助理乌沙科夫当天召见美国驻俄大使约翰·沙利文,向其宣布俄方针对美方制裁采取的回应措施。乌沙科夫还建议沙利文返回美国,同美国政府官员磋商美俄关系发展问题。

美国政府15日以俄罗斯进行

网络袭击、干预美国选举等恶意活动为由,对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。

美俄关系近年来持续紧张。美国新一届政府今年1月上台以来,双方在军控领域实现有限合作,但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显,对抗加剧。吴刚

江苏党史学习教育官网正式上线

晚报综合消息 据交汇点17日消息,由省委党史学习教育领导小组办公室指导,新华报业传媒集团(中国江苏网)承办的江苏党史学习教育官网(<http://dsxx.jschina.com.cn/>)昨天正式上线。

江苏党史学习教育官网聚焦党中央关于开展党史学习教育的重要精神和决策部署,展现江苏党史学习教育进展情况和典型经验,及时反映江苏党史学习教育的成效反响,有效提供党史权威资料

查询、互动交流学习平台,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

江苏党史学习教育官网以习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话为开篇,设置重要论述、要闻论、动态速递、媒体集萃、为民办事、学习资料六大版块,开设“权威发布”“体会感悟”“对话青年”“党史学习教育微视频”“百年党史天天学”等25个栏目。

辜梓豪成为中国围棋第十位“天元”

新华社南京电 第35届中国围棋天元赛17日在苏州同里古镇结束,挑战者辜梓豪执白击败杨鼎新,以2:1的总比分加冕“天元”头衔,成为中国围棋史上第十位“天元”得主。

辜梓豪是在连续击败党毅飞、童梦成、李轩豪、连笑和李钦诚后获得本届天元赛挑战权的,他和杨鼎新同为1998年生,也各有一个世界冠军头衔在手,是“98一代”的佼佼者。三番棋的前两盘较量,两人各自执白赢下

一场,决胜局再度猜先,辜梓豪又一次拿到了白棋。序盘阶段,黑棋35手被认为是一着缓棋,此后AI一直判断白棋占优,两人都表

现得比较稳健,频频下出AI推荐的优选,至168手杨鼎新投子认输。

辜梓豪在先输一局的情况下连扳两局,成为继马晓春、刘小光、聂卫平、常昊、黄奕中、古力、陈耀烨、连笑和杨鼎新后第十位“天元”。值得一提的是,杨鼎新2020年刚刚加冕,此前的八位“天元”仅黄奕中没有过卫冕纪录。“天元”历史上最长的卫冕来自陈耀烨,他曾创造八连冠,此外古力六连冠,常昊五连冠,马晓春和刘小光、连笑都曾三连冠。

本次赛事由中国围棋协会、新民晚报社、同里镇人民政府主办,赛事冠军奖金40万元,亚军奖金20万元。

王恒志

约翰斯·霍普金斯大学:全球累计新冠死亡病例超300万例

新华社纽约电 据美国约翰斯·霍普金斯大学17日发布的新冠疫情最新统计数据,截至美国东部时间17日6时21分(北京时间17日18时21分),全球累计新冠死亡病例超过300万例,达3001068例。

数据显示,全球累计新冠确诊病例增至140010233例。美国累计新冠确诊病例和死亡病例

均为全球最多,分别为31573954例和566224例。

此外,巴西、墨西哥、印度、英国和意大利是累计新冠死亡病例较多的国家,累计新冠确诊病例较多的国家还有印度、巴西、法国、俄罗斯和英国。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

更俗剧院

动画片
动画片
钟楚曦、罗晋主演
张子枫、肖央主演
纪录片
《六人——泰坦尼克上的中国幸存者》
4月29日19:30——国家京剧院《名剧名段名家》戏曲晚会
5月5日10:30 15:00——儿童剧《米小圈之李白白不白》
5月14日19:30——李虎喜剧脱口秀《缘来如此》
6月4日19:30——话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668